Emopdveieg

1

Emupaveleg

Tevikd pla ekiowon ™§ Hop@NG:

F(x,y,z) =0

riaplotdvel pia emedaveia otov sukeideto xwpo R3.

Mia emupdveia pmopel va §00el 0 TAPAPETPLKT) HOP@T LIE TPELS EGLGWOELS:

x = x(u,v)
y=yuv)
z=z(u,v)

OOV U, ¥ OL TIOPAUETPOL.

HopoKkdTw, KEVOULE Lot EKTEVH KOTUYpa@1] TwV T BAGIKGOV ETUPAVELDY TIOV

cuvavtape poadl pe ta mo Bacikd otolyela Toug:

1. Z@aipa pe Kévrpo to K(xg, Yo, 2p) Kot AKTIVAGT

Kd&0s toun ™ o@aipag pe éva iedo o améyel and To KEVTPO AyOTEPO amod r

elvat kOKAOG.
A. E&lowon og KapTeoloveg SUVTETayUEVEG:

[ — %)% + (v — yo)? + (2 — 2)? = 2|

B. Hapauetpki Mopei:

y—yo=r-sinf-sin¢g

ix—xo =7-sinf-cos¢g
z—2Zy=1"cosf

1 wwodlvapa

[x=x0+r-sin8-cosrp

z=2zy+ 71 cosf

Yy=Yyy+r-sinf-singl|

OmoTe:

z

|5('(e,(p) = (xp+1-sinf-cosg,y, +r-sin9-sinqo,zo+r-c059)L
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I EuBadd Empdveiac:

e Tato Zgaipké Tunpa tou oxuatos, 6Tou r n aktiva ko A To Vos Tov,

LoxVouV Ta NG

Axtiva Baong: ;
lo=Jh-@r—n) &

Eufadd Emupdveiac:

E=Zwrh

1
V:§-n-h2-(3-r—h).

e T to Z@apukd Tplywvo Tou oxfjiatos, 6mov 4, B, C ol
YWVIEG TOV KaL 1 1) aKT{VeL TNG o@aipag, woyveL To eEg:

EuBadd Empdveias:

[E=(A+B+C—m)-r?]

2. EM=upozidég pe Kévtpo K(xg, ¥o, 2p) kxat HudEoveg a, b kai ¢
K&Be mperypartuai topr tov eAlenpoetois ue éva eminedo sivar pla KAELoTH|

SevtepoPdBuia kapmodn, dpa elvan EAAsnpm (e

el epimTwon tov kKikAo, av a = b = ¢).

A. Eklo oe Kapteolavéc Tuvtet 5

B — i 12 i 1Z =
( ;cﬂ) +(y Yo) +(z Zy) ~1l
a b2 c? X
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B. Hapauetpikt Mopon:

X — Xg _
=7r-sinf - cose
a
Y=V . .
5 =r-sinf-sing
Z—Z

=r-cosf

1) loodVvapa

X =Xxg+a-r-sinf-cosg
y=yg+b-r-sinf-sing|
z=2zy+c-r-cosf

Omorte:

I?(B,@) =(xp+a-r-sinf-cos@,y;+b-r-sinf-sing,z, +c-r-c059)|.

CZ
1—?,ava=b>c

[ Exxevtpémnra:

B= |
c2
’1——7,ava=b<c
a
A. EpBoadd Emupdveiag:
2
=€ l1+¢
2-m-a®+ -ln(—-),txva=b>c
E= £ 1—¢
" 2-ma-c .
Zus T A +T-arcsms,ava=b<c

OTov €1 exkevTPOTNTA TOU EAAeP0ELSOVG.

E. QOykog:

V=§-1t-a-b-c.

3. EMsumrtikog KoAwdpocg pe Kévrpo 0(0, 0, 0) NapdAindog mpog Tov Afova Oz

KdBe topr] Tov eAdeimtikoy KuAivBpou pe éva emimedo pn TaepaAAnAo tpog Tov &&ova

z elvar EAem (pe 81k TEpimTwon Tov KUKA0, av a = b).
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A. Eflowon ot Kapteolavig TUVTETAYUEVES:

by

2 2

¥

E'f‘ﬁ:l.

1 tooduvaua

x=a-r-cosf
y=b-r-sinf|
Zy SZSZZ

OmbTe:

|}?(9,qo) = (a-r-cos_ﬂ,b'-r'sihﬂ,z)L

Uez; £z < zp.
e Tt tov 0pB6 KukAwd KvAw8po tov oxijiatog, 6mov r 1 aktive ™mg Béong kot

h o Orog Tov, WxVoLV Ta EENG:

EuBadd Emedveas:
E=2-mt'r-h
Oyxog:
V=m-r%-h

e T tov MAdyto KvkAwd KbAwdpo tou oxfparog, 6mov r i axtiva g Bdong, h
To Urog kat I 1) yevéTelpd tov, ooy o e8¢
Yo

[h=1"sin6|
EuBadb Emupdveiag:

Mavpidng Avdpéag — Mabnpaticos, M.Sc. Dpovriotipio ‘@orenrikd [pdonpo’



Emodveieg 5

[V=n-72-h=mn-r%-1-sin6|

4. EXeurtikdc Kovog pe Inpeio Enagiic o 0(0, 0, 0) MapdAiniog tpog Tov
A¥ova Oz

Mot Topr Tou EAASLTTTIKOY KWVoU pe va emimedo elvat EAAenm (av elvon kAelotn

KopmoAn), vepBoAn (av £xet o Tunpata) 1 mapafodn (av elval avoukTr pe éva

18]

TUMQ).

A, E&l ot Kapteolavég SUvTeT VEC:

2 2 2

x> oyt oz "
N |
B. Hapa w1 Mopon:
X
— =1U"C€oSV
a
X—u-sinv
b
z
-=Uu
c

1 toodvvapa

y=b-u-sinv|

{x=a-u-cosv
Z=c'U

Omote:

l}?(r,v) = (a-u-cosv,b-u-sinv,c-u)l.

e Twrtov 0pBd KukAko Kwvo Tov oxfuatog, 6Tov ¥ n aktiva mg fdong kaL h to
Urog Tov, Loxvouy Ta &g
Yiog:
[h=1sin6] !
EuBadd Enuwpdveiag:

|E=T['T'l=T['T'm|.
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Oykog:

V=zomer?h
—3T[T !

e T tov 0pB6 KéAovpo Kwvo tou oxijuartog, 6mov a, b oL aktiveg Twv Bdoewy

Kot b to UYiog Tov, toxbouy ta eEf¢:

Yiog:

lh=1-sin6 = /B —(a—b)}
EuBado Emgdvelag:

[E=n-(a+b)-l=n-(a+b) JRZ+ (a—b)?|

Oykog:

1
V:§-ﬂ-h-(a2+a-b+b2).

5. Movoywvo YrepBoroei8ig

Ov opigovTLeG TOUEG TOL povaywvou uttepforoelSois eival eAdeilieig. Ot
KOTAKOPUQES TOWEG TOV (e £V EMITESO TG LOPQTS
A-x+B-y+C=0)elvarvrepforés.

Etlo ot Kapteol TUVTETAYUEVEC:

6. Atxwvo YnepBolosidsg

Ot opigovrieg Topuég tou Sixwvou vrepBorosidols yia

|z] > c elven eEAdelPerg. Ot KATAKOPLYES TOPES TOL pE *
|
évor emime8o ™G HopPNGA - x + By + € = 0 givou ——
vmepRoAéc. v
Etiowon og Kapreoiavég SUVTETAYUEVES:
22 22 y?
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7. EMamtiké NapaBorosdéc

Ot topég Tou EMAerTTIOU TEapaforoetdois pe éva emtimedo (opiiévtieg pez > 01

mAGyteg) efvan eAdeleis. O katakdpupeg TopEG TOL (pe éva emtimedo ™G pop@Ng

A-x+B-y+ C = 0) elvar tapaBolés.

Eticw £ Kapteolovég TUVTET £C:
¥ v = 2
a2 b2 ¢ |

o T to HapaBoroeitdég and TEPLETPOPT) TOU CXTHATOS, LOYXVOUV TOLEENG:

Eppadsé Emupdveiag:

t-b? |[4-a? W2
E=sa (b—z“) —

V=%-1r2-(a+b)-(b—-d)“3.

8. YmnepBoAwko MuapaBorogrdéc
Ot Touéc Touv umepBoALkol Tapaforocidois pe £va entiedo lval utepBolEs, av
£youv 800 TufpuaTa (.. 0pl{OVTLIEG TOUES IE
z = otad.) 1| mapaBorés, av xou éva T

(e KoTaxdpu@es Topég pe x = otab. 1

v = otab.).

Etlowon og Kapteoiavég TUVTETAYUEVEG:
x2 2
22 _¥2_z_
a? b2 ¢
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9. Tbpog
A. EuBadd Empdveiag:

|E =2 - (% — a?))

B. Oyxog

V=%-n2-(a+b)-(b—a)2.

Zyodro: Av pia emupdveia £xel eElowon TG LOPENG:

TOTE £XEL TNV AKOAOLEN TTapapeTpkl) pop@T] (kata Monge):

X=u
7 =iy
z = f(u,v)

SnAad:

[}?(u, v)="(u,v U))l,

OTIOV U, V OL TTAPEUETPOL.
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